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Завдяки своєму хімічному складу товарні нафтопродукти та вуглеводневі 

фракції, що виділені з нафти, відносяться до класу неполярних діелектриків  у 

зв’язку з чим, мірою їх електричних властивостей є відносна діелектрична 

проникність (ε) [1 .  

Так як ε характеризує сили взаємодії між зарядами в даному середовищі 

по відношенню до вакууму, то цей показник може побічно характеризувати 

вміст полярних груп в бітумі, а отже і адгезійні властивості. У результаті 

аналізу існуючої технічної літератури, присвячено виробництву бітумів та 

підвищенню їх функціональних властивостей, було встановлено, що параметр 

ε, використовується як для контролю процесу окиснення  так і для 

характеристики адгезійних властивостей [2].  

Розглядаючи сировину для виробництва бітуму відмітимо, що величина ε 

фракції тим вище, чим вище середня температура її кипіння [3], яка буде 

напряму залежати від методу концентрування фракції. Припустимо, що ця 

залежність зберігається і у випадку з температурою початку кипіння (tп.к., °С) 

фракції, яку характеризує її пожежо- вибухонебезпечність та впливає на 

компоновку технологічної схеми її отримання (наприклад, є або немає потреби 

в використанні апаратів в вибухобезпечному виконанні). 
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Зважаючи на це, експериментальним шляхом, визначимо характер 

залежності між величиною ε та температурою початку кипіння КВФ у діапазоні 

значень від 350 до 400°С (див. рис1). 

Отримані результати свідчать про те, що залежність величина ε від tп.к. для 

КВФ адекватно (R² =0,9586) описується квадратичним рівнянням регресії 

наступного вигляду 

                                             ε = 0,0001 tп.к.
2 - 0,0752 tп.к. + 13,072,                 

Причому, середня похибка апроксимація для отриманого рівняння 

регресії, дорівнює 2,4262%. 

 На рис. 1 проведена умовна межа між 

методами концентрування вуглеводневої 

фракції, яка дорівнює 380°С. Тобто, цю 

температуру tп.к. слід вважати максимально-

припустимою при використанні 

концентрування при атмосферному тиску. 

При перевищенні цієї температури будуть 

протікати більш глибокі реакції термічної 

деструкції, які разом з утворенням більшої 

кількості реакційно здатних молекул, що є 

позитивним моментом, будуть 

супроводжуватися зменшенням такого важливого показника від якого залежить 

собівартість кінцевого продукту, як його масовий вихід 
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Рис. 1. Залежність величини ε від 

tп.к. для КВФ. 
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